
集团公司2012年工会工作要点
2012年是工会工作的创新推进年。各级工会要以科学发展观为指导，紧紧围绕集团公司生产经营中心，积极动员和组织广大职工开展建功立业活动，深入推进创先争优工作和企业文化建设，努力构建和谐劳动关系，维护职工的合法权益，注重加强工会自身建设，开拓创新，扎实工作，充分发挥工会组织的桥梁纽带作用，不断增强工会工作的凝聚力和向心力，为促进集团公司的可持续发展做出新的贡献。
一、加强职工队伍建设，努力提高广大职工的思想道德修养和技术知识水平。

各级工会要认真贯彻党的十七届六中全会精神，结合集团公司文化建设的总体要求，做好职工的思想教育和职业道德教育，用社会主义核心价值观教育和引领广大职工建立正确的世界观、人生观。核心价值观是一个社会的方向盘，是一个国家的稳定器。如果没有核心价值观，社会就会失去前进的方向、失去共同的思想道德基础，就会导致人心涣散，社会混乱。企业也如此。党的十七届六中全会指出，以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神、社会主义荣辱观是社会主义核心价值观的基本内容。当前，广大职工的思想观念、道德意识、价值取向多样化、复杂化，一部分职工的思想还比较混乱，因此各级工会要重视职工思想教育引导工作，把建设社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的灵魂工程、基础工程摆在突出位置，常抓不懈。要至少一个季度举办一次职工学习教育活动，有条件的单位可以外请专家教授作专题辅导讲座，可以组织职工观看先模人物的先进事迹影片，也可以组织参观爱国主义教育基地和开展读书学习活动，采取多种方式以积极的、正面的教育活动影响职工的思想观念、价值判断和道德情操。工会干部要带头讲学习，带头参加教育活动，要通过经常性的教育活动，营造浓厚的舆论氛围，促进广大职工在学习中提高思想认识水平，在实践中自觉遵守行为准则、道德规范。各级工会还要注重培养我们自己的技术力量，要结合职工的技术知识结构和水平情况，组织一些技能培训和比赛活动，鼓励职工自学成才、岗位成才。积极开展“读好书，爱本职，献交通”活动。今年集团公司工会拟选定1-2个项目工地，组织送书到基层活动，以此推动“创建学习型组织，争当学习型员工”活动不断深入开展。
二、围绕中心工作，组织职工开展“十二五”劳动竞赛和创建“工人先锋号”活动，为完成年度目标任务努力奋斗。

（一）认真学习贯彻集团公司年度工作会议精神和党委2012年工作要求，明确目标，增强信心。集团公司年度工作会议以及党委工作安排为我们指明了今年工作的方向和目标，各级工会要认真组织职工学习郭总经理在年度会上的讲话，学习党委关于工会工作的要求，把大家的思想统一到完成今年各项任务指标上来。要克服畏难情绪，振奋精神，谋划好工会要做的各项工作，努力为生产经营中心服好务，做好保障工作。                                                                                                                                       
（二）加强班组建设，服务集团发展大局。班组是完成生产任务的基本单位，是公司发展的重要基石。各级工会要从公司发展大局和加强职工队伍建设的高度，深刻认识加强班组建设的重要性和必要性，积极协助项目、工队推进班组建设，探索适应工作实际和职工特点的多种形式的班组管理机制和体制，积极打造高效、安全、规范、和谐班组。
（三）紧紧围绕目标任务发挥工会作用，动员和组织广大职工积极开展各种形式的劳动竞赛活动。把赛质量、赛进度、赛安全、赛管理、赛创新、赛廉政、创建和谐团队的“六赛一和谐”做为“当好主力军，建功十二五”公路工程建设的主题竞赛活动，落到实处，抓出成效。同时，要结合创建“工人先锋号”活动，争创一流工作、一流服务、一流工程、一流业绩。京台项目、青海项目以及连云港徐圩新区港前大道BT项目要通过劳动竞赛促进度，保质量、保安全，树立陕西路桥在省外的新形象，为以项目拓展项目奠定基础。省内榆绥项目、神盘项目等重点工程要以大干保工期，按时完成合同任务，为集团再次赢得好的声誉。今年各级工会要上下动员，齐心协力，创先争优，力争把集团公司建设成陕西省劳动竞赛优胜单位，再争创1-2个省部级“工人先锋号”荣誉。

各单位劳动竞赛情况要及时上报，劳动竞赛方案要向集团工会报备。
三、加强民主管理，建立健全企务公开制度，积极推进公司管理上台阶。

各级工会要建立民主管理制度，适时召开职工或职工代表大会。要在重大决策、重大问题处理上体现职工的知情权、参与权。要在制定或处理涉及职工切身利益的问题上体现职工的审议、表决权。要积极推进民主监督，尤其在涉及工程分包、材料采购、设备租赁、劳动用工、收入分配等方面要加强民主管理。集团公司将制定企务公开管理制度，各单位要结合本单位、本项目实际制定企务公开制度的实施细则，用制度促进规范化管理上水平。 
四、维护职工合法权益，积极构建和谐劳动关系。
维护职工合法权益是工会工作的基本职能。各级工会要做好职工、民工劳动合同签订、解除与终止，劳动安全卫生的监督工作；配合人力资源部门做好待岗人员的调查摸底工作和职工上岗促进工作；要关心女职工就业与健康，强化女职工劳动保护条例的执行力度；监督公司、项目经理部认真执行工资支付制度，按时发放职工工资、按时交纳职工社保统筹基金。要耐心接待上访职工，及时反映职工的合法合理诉求。要加强对临时工、劳务工队农民工工资发放的监督，杜绝劳动纠纷方面的集体上访事件。出现影响公司声誉的上访事件，所在单位以及主要责任领导不得参与各类先进的评选。
五、关心职工，积极开展各种凝心聚力的关爱活动。
各级工会要认真落实全总2012年开展的“面对面、心贴心、实打实服务职工在基层”活动，把省交通运输工会关于落实“四个万”实施意见落到实处，努力实现职工队伍状况在一线掌握，工会维权帮扶在一线实施，构建和谐劳动关系在一线推进，工会工作任务在一线落实。

（一）继续坚持送温暖、送清凉、金秋助学活动，为职工所思所想所需所求搞好服务。各级工会要认真摸清待岗职工、困难职工的基本情况、致困原因、能否自救、能否再上岗等情况。对长病长伤、丧失劳动能力的人员要配合公司做好政策落实和济困帮扶工作，对经过救助后，能上岗的积极帮助其落实岗位，以其上岗改变困境。

（二）积极开展建设“职工之家”活动。各级工会要从改善民生，促进和谐，提高广大职工幸福指数的高度出发，认真落实省厅开展的“四个一工程”，协助项目经理部、工队驻地把职工宿舍、食堂、浴室、活动室建设好，积极改善和提升一线员工生产、生活条件。在基本建设方面要坚持以人为本，舍得投入，充分体现集团公司的文化风貌。
（三）积极开展各种文体娱乐活动，丰富职工文化生活。要借助“三八”、“五一”、“五四”、“七一”、“十一”等重大节日举办一些赋有教育和纪念意义的文化活动，也可以利用工余时间开展职工演唱会、体育竞技活动，组织职工开展拓展训练、演讲比赛等。用丰富的活动给工作添彩，为职工解压，用职工喜闻乐见的文体活动，调剂职工的生活，凝聚广大职工的力量。
六、加强自身建设，不断提高工会工作水平。各级工会要重视组织建设，项目在哪里就要把工会组织建到哪里。要加强女职工工作，要重视和支持工会干部的学习和培训，集团公司工会将分两批对基层公司工会主席进行培训。各单位要收好管好工会经费，确保足额计提和上缴。同时，要不断总结工会工作的新经验，努力探索工会工作的新路子。
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